

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.674

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 29 de Julio de 1927

IMPRESA
Ymprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En Alcoicobre se amotinaron los mozos por la prohibición de que se celebrasen corridas de vaquillas y ante la negativa de la autoridad municipal se obligaron a lograr su propósito por lo que aquella se vio obligada a requerir el auxilio de la guardia civil. Una pareja con el cabo se dirigió a la taberna de Benito Chavarri Bou (a «Chavet») y al llegar a la puerta este hizo un disparo hiriendo a un guardia. El cabo disparó su fusil sobre el «Chavet» matándole, arrojando además el proyectil a su esposa que se hallaba detrás, y un niño que llevaba en brazos.

—En una finca del término de Puebla Tonesna, muere recientemente de insolación Manuel Marí.

—La Juventud democrática de Castellón acuerda instalarse en un espacio local.

—En el sorteo de la Lotería Nacional resulta premiado con 6.000 pesetas el número 22.532 expéndido en la Administración de Castellón.

Asociación de la Prensa de Castellón

CONVOCATORIA

Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará el próximo domingo día 31 a las once de la mañana de primera convocatoria, y a las once y media de segunda, siendo en este caso válidos los acuerdos que se adopten cualquiera que sea el número de los presentes con objeto de tratar de los siguientes asuntos:

Rendición de cuentas.
Mociones y proposiciones de los señores socios.

El presidente,
F. VILARROIG ASENSI.

El secretario,
ALVARO PRATS Y BELTRAN

Almacén

Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalejas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles.
Razón, Primo Rivera, 9 y 11, Villarreal.

Asamblea sanitaria en Lucena

De nuevo, y siguiendo el plan sanitario trazado por la Inspección provincial, reúnense médicos y alcaldes pero esta vez es en Lucena del Cid. Como en actos análogos, ocupan la presidencia el Delegado gubernativo y el Inspector provincial de Sanidad, viéndose, entre los asistentes al mismo, al señor Juez de Instrucción, teniente de la guardia civil, representación del Clero, presidente de Unión Patriótica, director de la Colonia Escolar de Castellón, etcétera, etc.

El alcalde, señor Cabedo, saluda a los asambleístas. Muéstrase entusiasmado por esta clase de actos y termina su breve, pero sentido discurso, prodigando elogios a la labor que realizan los sanitarios en bien de la salud pública.

El señor Nebot, subdelegado de Medicina, lee una bien escrita Memoria en la que trata de todas las mejoras higiénicas hechas en los distintos pueblos del distrito y, en particular, en Lucena, con expresión de las cantidades invertidas por este Municipio en la ejecución de los mismos. Al tratar de las mejoras llevadas a cabo en la capitalidad del partido cita, entre otras, las realizadas en la Cárcel, en el Matadero, en los Lavaderos, en la fuente de la plaza, haciendo constar que se ha construido también un Cuartel para la Guardia civil, que se ha habilitado un local para Colonias Escolares y, como programa mínimo a realizar, habló de construcción de escuelas, de obras de alcantarillado y de captación y conducción de aguas.

El señor Moros Gozalbo, presidente de la Junta distrital de Nules, tras de justificar su intervención en el acto sanitario de Lucena y elogiar las condiciones topográficas y climatológicas de esta Villa, habla de la falta de cultura sanitaria de los pueblos que hace que las medidas higiénicas que se dictan en beneficio de su salud, en vez de ser aceptadas con gusto tengan que imponerse por la fuerza. Dedicó luego un cariñoso recuerdo a los pequeños escolares castellanenses, huéspedes de aquella población desde el día anterior, y termina proponiendo que, como recuerdo de aquel acto sanitario, dediquen cada uno de los allí presentes una pequeña cantidad para que se sirva a la Colonia Escolar una comida extraordinaria el día siguiente.

El señor Mallou, subdirector del Instituto provincial de Higiene, trata de la importancia y necesidad de esta Institución, no sólo bajo el punto de vista del diagnóstico sino también en lo que se refiere a la elaboración de vacunas, análisis de aguas, substancias alimenticias, etcétera, etc., sobre todo en estos tiempos en que el género de vida impuesto por la civilización, las aglomeraciones en las grandes y hasta en las pequeñas urbes, etcétera, nos expone a toda clase de contagios. El Laboratorio, dice, cuando el clínico duda, al revelarle cual es el agente etiológico de la infección pone en sus manos poderosas armas para hacer una verdadera profilaxis y, en ocasiones, para realizar una eficaz terapéutica. Finaliza su discurso anunciando la celebración de un curso de perfeccionamiento sanitario para inspectores municipales.

Invitado por el señor Such se levanta a hablar el señor Roca, médico de la Beneficencia provincial, quien después de agradecer los elogios tributados por el señor Inspector provincial de Sanidad a su padre, allí presente, que lleva cuarenta y ocho años ejerciendo la profesión, saluda a los asambleístas y pasa a ocuparse de la necesidad de que los problemas de la clínica los resuelva ésta con la intervención del Laboratorio, y aconseja después se eduque a las gentes dentro del orden médico-sanitario para evitar casos, como el relatado por un catedrático de Medicina, de una mujer que murió en el tren en el momento del parto por no haberse sometido a reconocimiento médico durante el embarazo.

El señor Lizondo, presidente de Unión Patriótica, enaltece la misión de los médicos en la Sociedad, diciendo que sin los discípulos de Palermo que ejercen

un verdadero apostolado para salvar los cuerpos así como los discípulos de Cristo lo ejercían para salvar las almas. Se felicita de la compensación que empieza a iniciarse entre médicos y alcaldes, porque de ella pueden salir óptimos frutos para los pueblos. Recuerda la labor de los Excmos. señores Prmo de Rivera y Martínez Anido y enaltece la actuación del señor Nebot como Inspector municipal de Sanidad de Lucena.

A continuación se levanta a hablar el Inspector provincial de Sanidad. Dice que la primera parte de la campaña sanitaria que con éxito comenzó hace dos meses en Segorbe y con éxito creciente continuó después en los demás distritos, termina hoy en Lucena con el grandioso acto que se está celebrando; ello demuestra que la clase médica de la provincia de Castellón no estaba muerta pues ha bastado la voz de «levantado y anda» para que los médicos dieran pruebas de su energía y vitalidad y pusieran de manifiesto actividades que parecían no existir o estar adormecidas. Habla con entusiasmo de las Colonias escolares y prodiga, con tal motivo, grandes elogios al pueblo de Lucena que al recibir y albergar como ha sabido hacerlo a pequeños colonos enfermos, tardos, enclenques, ha dado la sensación de máxima espiritualidad. Saluda a las autoridades y asambleístas y dedica un entusiasta aplauso al idealismo progresivo de Civilización del Excmo. señor Marqués de Estella; pasa a ocuparse de las mejoras higiénicas que deben realizarse en los pueblos para crear individuos pleotéricos de salud de las dificultades económicas para realizarlas y modo de vencerlas. Trata, después, de la necesidad de hacer labor conjunta el médico y maestro en la Escuela, y fuera de ella, para hacer hombres fuertes e inteligentes que, educados en las normas y principios de la Higiene, la sientan, la practiquen y, cuando de mejoras sanitarias se trate, sepan, ante los poderes públicos, pedirlos, exigirlos y obtenerlos.

Los pueblos españoles para redimirse necesitan ser fuertes y ésta es labor nuestra, de los médicos, que deben trabajar para hacer una Patria grande, pese a su propio peso. Comenta los discursos de los que han hablado antes que él. Trata de la Institución Rockefeller de los Estados Unidos y de lo que a ella deben Francia e Inglaterra en el problema de la tuberculosis y España en el de la anemia de los mineros. Estudia la labor del Co-

mité de Higiene en la Sociedad de las Naciones en cuanto al paludismo y, después de aconsejar a los alcaldes sigan las normas en materia sanitaria que les marquen los Inspectores municipales de Sanidad del mismo modo que el Gobernador sigue las que le señala el Inspector de la provincia y el Ministro las que le indica el Director General, pone fin a su notable discurso afirmando que España va camino de la Civilización y no puede perecer jamás.

Finalmente dirige la palabra a los asambleístas el señor García Polo, delegado gubernativo. Después de saludar a todos en nombre del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, a quien representa, trata de la importancia de la Escuela y de la Higiene en la vida humana y aconseja a los alcaldes que, siempre que se trate de asuntos sanitarios, sigan los consejos del Inspector municipal de Sanidad. Habla del nuevo concepto que de la Sanidad se tiene ya en todos los países que explica el hecho de que en Holanda exista el delito sanitario; en un pueblo de los Estados Unidos se exijan responsabilidades por haber colocado un abastecimiento de aguas defectuoso, y aquí en España el padre de una víctima de fiebre tifoidea exigiera responsabilidad al Municipio. Encuentra muy plausible la idea de recoger algún dinero para «hacerles algún extraordinario a los niños de la Colonia en la comida de mañana, en recuerdo de este acto sanitario y, después de rogarle al señor Moros sea él el depositario, por haber sido suya la idea, da por terminada la Asamblea.

Por la tarde visitaron los asambleístas la Colonia Escolar, formada por treinta y dos niños, la mitad de cada sexo, al frente de la cual figuran don José Manuel López, como director; don Manuel Monzonís, administrador; doña Francisca Ferrer y doña Dolores Erdozain, maestras, y personal subalterno. El señor Moros «hizo entrega de las 7650 pesetas recaudadas. Los niños cantaron los Himnos a la Bandera y a la Naturaleza y, después de recordar los visitantes las distintas dependencias del local habilitado para la Colonia y de enterarse del género de vida que estos niños hacen en pleno monte, se retiraron en medio de la algazara y alegría de aquella pequeña población infantil y encantados de la amabilidad de sus elementos directores.

E. M. G.

Para triunfar en la vida

«La Naturaleza—dijo no recordamos que é—no es madrastra de nadie.» Esto quiere dar a entender que nadie debe creerse nacido en inferioridad con respecto a los demás.

Todas las inferioridades momentáneas que podemos encontrarnos colocados en el principio de nuestra vida desaparecen en el momento en que un carácter tenaz, en que una voluntad perseverante y potente, se propone que dejen de ser un fantasma en su camino.

«La Naturaleza no es madrastra de nadie.» No lo olvidéis. Todo hombre nacido bajo cualesquiera condiciones puede llegar al sitio donde haya llegado otro. El camino seguido por uno puede ser emprendido y aún rebasado por otro. Y no creas que todos los triunfadores fueron hombres extraordinarios. No; nada de eso; los triunfadores fueron hombres como los demás. Sólo que supieron aprovechar bien sus fuerzas y encaminarse sin recelos ni vacilaciones por el camino del éxito.

STEPHENSON.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. VALLEY** se curan con las irrigaciones del **Dr. VALLEY** USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

ANECDOTARIO

«El Gallo» nació dos veces

Un periódico turino publicó en cierta ocasión la muerte del diestro Fernando Gómez el «Gallo».

El diestro se personó en la redacción para que fuera rectificada la noticia.

—Mire usted—le dijo el director—en mi periódico no se rectifica ninguna noticia, pero yo veré el modo de que quede usted complacido.

Muy agradecido salió de la redacción el torero, y a la mañana siguiente publicó esta noticia:

«Nacimiento.—La pasada semana nació en Sevilla el matador de toros Fernando Gómez «El Gallo», de 38 años.»

DESDE MORELLA

Notas de la estancia del señor Obispo

Sucinta y ligeramente vamos a dar cuenta de los principales actos celebrados, con motivo de la estancia del Ilmo. Sr. Obispo doctor Blasco en nuestra ciudad.

El pasado sábado por la mañana celebró su Ilustrísima y administró la Sagrada Comunión en la iglesia Parroquial de San Miguel, efectuando luego después la santa visita pastoral en la ciudad Parroquia.

Por la tarde se organizó una visita colectiva, junto con las autoridades, al Cementerio, de cuya visita, como a los correspondientes de los pueblos no se nos invia a nada, no podemos dar detalles.

El domingo por la mañana efectuó lo propio en la parroquia de San Juan a donde fué acompañado y posteriormente despedido, con la banda municipal. Seguidamente procedió a administrar el sacramento de la Confirmación en la iglesia Arciprestal, viéndose por cierto dicho acto, en extremo concurrido.

Por la tarde tuvo la deferencia, nuestro Ilustre Prelado, de honrar con su presencia, la casa del administrador de este Banco de Tortosa, don Francisco Milián, desde cuyos balcones presencié el paso de la procesión de la Catequística, cuyos niños aclamaron a su Ilustrísima con insistencia, apenas adviniere su presencia desde lejos. El señor Obispo y sus acompañantes fueron objeto de vivas atenciones y demostración de afecto por parte de la citada familia, la que recibió en cambio pruebas inequívocas de la complacencia y agradecimiento de tan ilustres huéspedes.

Tanto en la función religiosa de esta tarde, como en la del día anterior, celebradas en la iglesia Arciprestal, con asistencia del Prelado, que ocupaba un magnífico trono en el presbiterio, al lado del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónico Arceobispo de Tortosa, que precede a su Ilustrísima en la santa visita pastoral, doctor don Bernardo Frasco, de cuyos dos sermones, uno queriendo sintéticamente resumir, de ponernos a escribir sobre él, llenaríamos todo el periódico.

Bástate pues, ¡oh lector! saber que fueron incomparables, majestuosos, enormes, ocudísimos, sobre todo el sábado, y que solo quien ha oído la voz firme, la elocuencia característica, la palabra del doctor Frasco, puede formarse una idea algo remota, de como habló al pueblo morellano en esos días, el prestigioso hijo del vecino pueblo de Forcall, a quien tanto honra y enlamece.

Solo añadiremos que le oímos las dos veces y creemos que con doscientas, no nos cansaríamos de oírle ni admirarle. ¡Mil felicidades, doctor Frasco! así se hace esa cruzada del Cristianismo, con claridad, con energía,

en una palabra bien, como usted lo hace!

El día de la festividad de San Jaime se celebró la solemnísima Comunión general de la iglesia Arciprestal, que real y efectivamente fué hermosísima y concurrida. Su Ilustrísima dijo la santa misa, administró la sagrada Comunión en compañía del doctor Frasco y dirigió al auditorio numeroso, sentida plática, que conmovió a los asistentes, al oír nuevamente la santa palabra, del venerable Pastor. (Ha dado More la una prueba solemne de su religiosidad, con su comportamiento de estos días y mucho más con esta Comunión tan solemne y concurrida? Creemos que sí y estamos satisfechos de poder constatar afirmativa y categóricamente.

Después de la misa mayor se preparó nuevamente la iglesia, para administrar el sacramento de la Confirmación, viéndose hoy en extremo concurrida, teniendo necesidad de hacer dos tandas.

Según datos que nos facilitan, hacen ascender a unas mil cien las confirmaciones todas ya unos mil trescientos los asistentes a la Comunión general del lunes en la Arciprestal.

Por la tarde, acompañado de numerosos séquito, visitó Su Ilustrísima el Centro Obrero Católico, donde permaneció unos instantes, y pronunció breves palabras, siendo vitoreado y aplaudido a su entrada y salida del edificio.

Finalmente, después de efectuada la visita de despedida a la casa abadía, trasladóse a la iglesia Arciprestal, donde después de orar brevemente en el altar mayor y en la capilla del Sacramento, junto con las autoridades, y a los acordes del órgano, se organizó la comitiva, para acompañarle hasta el portal de San Mateo, desde donde debía partir en su automóvil, para el vecino pueblo de Cincorres.

El ruido de las campanas, de la música y sobre todo, de la muchedumbre allí agolpada y entusiasmada, creemos han de dejar en el ánimo de nuestro Ilustre Prelado un recuerdo imborrable e impercedero, gratísimo de nuestra ciudad.

En el auto, galantemente cedido por el distinguido pedagogo de Castellón, don José Boix, empujando el doctor Bilbao y Elgarria, acompañado de su secretario de visita y de su familiar, el viaje hacia Cincorres, entre los vítores y aplausos de la multitud.

Bien Morella: así se portan los pueblos con quienes representan la ciencia y la virtud, la erudición y la santidad, los ideales más grandes de la vida; aquello que hace doblar la rodilla del hombre y le exalta y dignifica sobre la tierra.

El Corresponsal.

Morella 27 de Julio de 1927.

Colonia Escolar en Lucena

Diario del día 24 de Julio

Nos levantamos a las siete y nos pusimos a hacer la limpieza del cuerpo; nos lavamos la cara, pies y cabeza con alcohol y colonia. Luego nos pusimos la ropa nueva y desayunamos; jugamos un rato y nos marchamos a misa. En la plaza vimos mujeres que vendían verduras y frutas, como melones, peras, bresquillas, etc. Entramos a misa y el señor cura tuvo el gusto de ponernos delante de todos los señores y señoras en dos bancos y oímos la misa con muchísima devoción. Salimos de la iglesia y nos marchamos a la casa Colonia. Allí jugamos un rato y luego a comer; nos hicieron una comida extraordinaria, que la pagaron los señores médicos que vinieron a Lucena a la Asamblea sanitaria. Esta comida extraordinaria consistió, primer plato arroz con pollo, segundo plato huevos en salsa, y el entremés, tomate aceitunas sevillanas y mojama; para postre queso de bola y bresquillas. Jugamos un rato y nos fuimos a tomar la siesta; a las cuatro nos levantamos y empezamos a escribir a las familias; no salimos

para atender a las visitas que venían. Luego nos fuimos a cenar; la cena consistió en hervido de alubias verdes, tortilla; para postre bresquillas; jugamos un rato y nos fuimos a dormir.

Carmencita Badía.

En el Ayuntamiento

LO DE LAS CASAS BARATAS Otra nota.

El concejal señor Juliá contesta con la siguiente Nota a la de la Alcaldía que publicamos ayer:

«He visto la nota publicada en el HERALDO DE CASTELLÓN y en el «Diario de Castellón» acerca de las Casas Baratas y he rogado al alcalde que rectifique los conceptos vertidos porque entiendo que no dejan en muy buen lugar a los señores concejales. La rectificación me pareció pobre en su primera lectura, y al verla en el HERALDO me ha parecido más pobre todavía.

Por eso me permito aclarar:

1.º Que en reuniones particulares no se pueden tomar acuerdos oficiales.

2.º Que nadie me supera en

Camiones LATIL UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Ezequiel Dávalos Masip

GONZALEZ GHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Oldsmobile

Automóvil de 6 cilindros. Frenos en las cuatro ruedas

No es un coche vulgar. Es el resultado de un perfecto equilibrio, entre lo nuevo y lo mejor; lo hermoso y lo práctico. El Oldsmobile es un ideal logrado a precio reducido. Funcionamiento suave y económico.

Concesionario: Señora Viuda de don Luis Oliveros
Ronda de la Magdalena, número 3, junto a Ribalta
STOCK DE PIEZAS DE RECAMBIO

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

3 coches turismo 5 c. toman la salida y los 3 coches terminan sin penalización

Coche turismo PEUGEOT 5/12 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.- Colón, 42. - Castellón

Ultima Hora

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es reetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **Adultos que, a veces, alternan con**
Acedias y Vómitos **estreñimiento**
Inapetencia **Dilatación y Úlcera**
Flatulencias **del Estómago**
Disentería

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se ruece, curándose de seguir con su uso.

En las FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías

Administración: Rambla de las Flores, 15, antecueilo.—Barcelona

AVISO que interesa a los que visiten BARCELONA

Para comer bien y económico en la Pastelería Murciana «El Trocadero». Cubiertos a 2 y 3 pesetas y a la carta SERVICIO ESMERADO

Quintana 8 y 10, (junto a la calle Fernando).—BARCELONA

La Química Comercial y Farmacéutica S. A.

Apartado 280 BARCELONA

Olivicultores

Salvad vuestra cosecha empleando



Olivasan
CONTRA LA Mosca del olivo

En latas de 5 kilos, pesetas 5 el kg.

DE VENTA EN CASTELLÓN

Hijos de JAIME BLANCH, Colón, 76

En casa Vicente García Marín

Comercio de Electricidad, calle Gasset, 11

mediante contrato de pesetas 5, podrá usted adquirir toda clase de objetos eléctricos valorados en 25 pesetas.

CONTRATO ECONÓMICO

Por 150 pesetas, adquiriendo un Contrato, le serán entregadas en su día, 5 bombillas eléctricas de 1 vatio, de 5 a 50 bujías con un valor total de 9 pesetas.

NOTA.—Se advierte al público que este Contrato económico está exento de reintegros de pólizas y sellos.

AVISO IMPORTANTE

Colegio de Nuestra Señora de la Esperanza

Dirigido por los PP. Franciscanos

SEGORBE (CASTELLÓN)

Hablándose encargado de este Colegio de primera y segunda enseñanza los PP. Franciscanos, se hace saber a los padres de familia o señores encargados de los niños que quieran ingresar en este Colegio, que este año sólo se admitirán alumnos internos y externos de primera enseñanza y los que hayan de cursar el bachillerato elemental, con preferencia los de preparación y primer curso.

A los alumnos de la ciudad de Segorbe que han terminado el bachillerato elemental en este mismo Colegio, se les facilitará, de acuerdo con sus padres o encargados, la prosecución del universitario este año y mientras los Superiores del Colegio vean conveniente mantener la disposición anterior.

Para condiciones de admisión, pensión y demás noticias concernientes al Colegio, pídase el Prospecto Reglamento al P. Superior de los Franciscanos de Segorbe.

Puertas nuevas y usadas

Se venden procedentes de varios derribos, puertas, ventanas, rejas y balcones. También las hay nuevas de todas clases y medidas, en los antiguos y acreditados talleres y almacenes de

JOSÉ MORATA

Quillén de Castro, 137 y 139 — VALENCIA — Teléfono 18 49

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 29 Julio 1927.

El estado del Cardenal Primado

Desde hace dos días se había dejado de facilitar en el Palacio Arzobispal de Toledo el parte facultativo del estado del Primado, en vista de su mejoría.

A las seis de la tarde de ayer circuló por Toledo la noticia de que el Cardenal Primado se había agravado en su enfermedad.

Avisado el médico de cabecera, doctor Delgado, acudió rápidamente, permaneciendo al lado del paciente largo rato, reconociéndole.

Luego facilitó el siguiente parte:

«No obstante haber desaparecido desde hace dos días los peligros de una intoxicación urémica, se han presentado otros trastornos cardíacos que pudieran complicar el estado de gravedad de su eminencia.»

Este parte fué comunicado enseguida al Gobierno y autoridades eclesiásticas.

Las últimas noticias que se reciben de Toledo comunican que el anterior parte facultativo ha sorprendido a la ciudad.

Inmediatamente acudieron a Palacio numerosas personas para enterarse de la salud del Cardenal y firmar en los pliegos.

También acudieron las autoridades.

El Cardenal Reig pasó la tarde de ayer en estado de postración.

El médico de cabecera, doctor Delgado, no abandonó el pelajo hasta las primeras horas de la noche.

Las carreras de Lasarte

El circuito terminó a las once y media de la noche, siendo esta la clasificación:

Primer vencedor absoluto, Rost, sobre un coche Georges.

Hizo la carrera de las 12 horas, cubriendo 1.204 kilómetros 464 metros. Ganó la copa de la reina.

Categoría B.—Copa y 4.000 pesetas. Gana Rigal con un Peugeot.

Categoría C.—Copa y 4.000 pesetas. Lali.

Categoría E.—La gana también Rost, el mismo que gana el premio mayor.

Contra la tuberculosis

El Director general de Sanidad ha manifestado que en todos los países se procura atender debidamente a la campaña anti-tuberculosa, especialmente Alemania, donde se ha impuesto el seguro obligatorio contra la epidemia.

Francia va también a implantarlo.

En España, el plan para combatir la epidemia consta de tres partes.

Primero. Constitución de un Sanatorio anti-tuberculoso.

Segundo. Creación de enfermerías denominadas de Victoria Eugenia.

Tercero. Sanatorios marítimos preventivos.

El Gobierno ha construido un Sanatorio en Guadarrama y varios dispensarios y enfermerías.

Ahora se está organizando la construcción de enfermerías tipo Victoria Eugenia, y de esos tipos se construirán en varias provincias.

El Gobierno se propone luego emprender la construcción de sanatorios marítimos.

Además de los de Pedrosz, Osa y Malvarrosa y otro en construcción de Torre Molinos, se construirá otro en la playa de Tarragona, en terrenos cedidos por aquella Diputación, que costará dos millones de pesetas.

Se enviarán cada dos meses las colonias escolares, con objeto de que pasen anualmente por los sanatorios 800 niños.

También el Estado está dispuesto a abonar la mitad del coste para quienes quieran acometer esta obra con fines exclusivamente benéficos sin constituir industria.

Un vuelo desde Jetafe hasta Lebourget

El capitán Arrachart, que salió ayer de Jetafe a las siete y media, ha llegado a Lebourget a las 12.59, y ha cubierto sin escalas la distancia de 1.180 kilómetros existentes entre Madrid y París en cinco horas y treinta minutos.

De Marruecos

Parte oficial

Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Varias noticias

Se sabe que en breve regresarán a España varias escuadras que prestan servicios en este territorio.

—Hoy llegará a Melilla el nuevo coronel del Tercio, Sáez Larín para revistar las banderas del territorio.

—La orden general del ejército publica una extensa relación de corporaciones, entidades y autoridades que han felicitado al ejército con motivo del desarrollo de las últimas operaciones.

—El general Souza se posesionó del mando del sector de la plaza de Tetuán.

—En una emboscada realizada por las fuerzas del teniente coronel Capaz, aquellas capturaron a dos bandoleros de la zona francesa que pretendían robar ganado en un poblado edicto.

El sultán ha paseado hoy en automóvil

El sultán ha salido a la calle, paseando en auto y reanudado su despacho con los ministros.

Del extranjero

León Daudet dice que está dispuesto a volver a la cárcel

París.—León Daudet ha escrito al ministro de Justicia diciendo que está dispuesto a volver a la cárcel, siempre que se acepte la denuncia que presentó contra falsos testimonios que se le han levantado.

La Conferencia sobre los saltos del Duero

Lisboa.—La Cámara de Comercio Española da esta noche una fiesta en honor de la delegación española que toma parte en la Conferencia hispano-portuguesa relativa a la cuestión de los saltos del Duero, delegación que preside el señor Yanguas.

Los delegados españoles y portugueses en dicha Conferencia han celebrado una reunión para cambiar impresiones sobre el resultado de las reuniones que tuvieron lugar ayer por separado.

Los directores de 25 diarios

Londres.—Se encuentran en esta capital los directores de veinticinco diarios americanos.

El viaje ha sido patrocinado por la fundación Carnegie para la paz.

El objeto de este viaje es estudiar las condiciones políticas, económicas y sociales de varias naciones europeas.

Los periodistas americanos serán recibidos en las redacciones de los diarios más importantes de Londres y por Mr. Chamberlain.

Cambios

Barcelona 29 Julio 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 69'80

Exterior A y B a 87'10

Amortizable 1917 A y B a 94'30

Id. 1900 A y B a 93'60

Id. 1926 A y B a 103'25

Id. 1927 A y B a 104'00

Id. 1927 A y B a 92'50

Francos a 23'10

Libras. a 28'53

Desde Valencia

La quinta de feria

Otra corrida de aburrimento general la de ayer tarde, en la que se lidiaron (?) toros de Mjura, actuando de matadores Valencia II, Villalta y el Niño de la Palma.

No hay vergüenza torera ni amor propio en nuestros «fenómenos».

Estamos convencidos de que si sale una bien es por casualidad, no por que ellos quieran.

Y esto sí que es intolerable. Un matador de toros de feria, de la importancia de la de Valencia, debe estar discreto y voluntarioso en el manso, tirar de repertorio en las «peritas en dulce».

Hogaño están saliendo por los toriles algunos de estos, y si exceptuamos las faenas de muleta realizadas por don Juan Belmonte y García y las del toledano Marcial Lalande, lo demás ha resultado bastante puerilísimo.

El veraneo del presidente

El general Primo de Rivera pasó ayer tarde a caballo por los alrededores de aquel real sitio, visitando el estudio del notable pintor don Gabriel Palencia, donde admiró un soberbio retrato del héroe teniente coronel del Tercio, señor Valenzuela, que encontró gloriosa muerte luchando contra los rebeldes en Cuesta Colorada.

El ministro de Justicia que regresó anoche de su viaje a Asturias se trasladó seguidamente al Escorial, donde confiere extensamente con el marqués de Estella.

También estuvo ayer en aquel real sitio el ministro de la Guerra.

Al Brasil

Esta noche marchará a Barcelona, en cuyo puerto embarcará con rumbo a Río Janeiro, el representante del Brasil en España, Sr. Alvarez de Araujo, que va con permiso a pasar una temporada en su país.

El ilustre viajero regresará a España a mediados de Octubre próximo.

Las delegaciones inspectoras de pesca

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden del ministerio de Marina aprobando el Reglamento por que se han de regir las delegaciones inspectoras pesqueras.

Revisión de aranceles

El mismo periódico oficial inserta una R. O. disponiendo se proceda a la revisión de las bases arancelarias de 1921 por la junta de aranceles del Consejo Superior de Economía Nacional.

Los boxeadores españoles

Dicen de Nueva York que es muy probable que el pugil español Hilario Martínez luche el día 10 de Agosto próximo con el campeón de pesos walter, Musillach, según sea el resultado del encuentro que tendrá el día 8 con Pocker.

Detencion de un oficial de Correos

Por noticias particulares se sabe que ayer fué detenido por la policía en Barcelona, un oficial de Correos autor de un importante desfalco descubierto días pasados en la sección de cuentas corrientes de la Caja Postal de Ahorros.

Se espera que el detenido llegue de un momento a otro a esta Corte.

Fallecimiento

El Monforte ha fallecido esta mañana doña Amelia Robles, madre del director general de Abastos, señor Bahamonde.

Ministro de viaje

El próximo domingo en el expreso marchará a Huelva el ministro de Marina acompañado de su ayudante y secretario particular.

Probablemente regresará a Madrid el día 6 de Agosto.

Terminó el licenciamiento del 24

Telegrafían de Melilla que ayer salió para el puerto de Barcelona el vapor «España» número 5, conduciendo licencias, dos que se dirigen a Valencia, Tarragona, Gerona, Lérida, Teruel, Castellón y Blears.

Con esta expedición termina en aquel territorio el licenciamiento de 1924

En los Ministerios

Gobernación

Esta mañana visitó al general Martínez Anido su compañero el ministro de Instrucción; celebrando ambos una extensa conferencia.

Luego recibió el señor Martínez Anido las visitas del presidente y secretario de la Diputación provincial de Madrid que le hablaron de la rescisión del contrato para la recaudación del impuesto de céculas personales; de una comisión de la Sociedad patronal de Salamanca y otra de Interventores de ayuntamientos que le pidieron mejoras para la clase.

Marina

Visitaron al ministro de este departamento los generales Jordana, Piquer, coronel Almagro y marqués de Hermsosilla.

Fomento

El señor Benjumea recibió las visitas del Presidente del Consejo de administración de las minas de Almadén y de una Comisión de Huesca.

En Gracia y Justicia

Una nota oficiosa

En el Ministerio de Justicia se ha facilitado esta tarde a la prensa una nota oficiosa en la que con relación a determinada información publicada en algunos periódicos, sobre la querrela presentada por el excelcde de Madrid, Conde de Vallellano contra el actual alcalde señor Semprun, se dice que no es cierto que el fiscal que interviene en este asunto haya hecho manifestaciones improcedentes sino que se limitó a cumplir con su deber, como en su día quedará demostrado.

De Valencia

El estado de Lalande

El doctor Serra ha visitado esta mañana al diestro Lalande practicándole una nueva cura.

La herida presenta un buen aspecto, persistiendo la mejoría.

Cree el doctor Serra que Lalande podrá abandonar el lecho antes de 15 días.

De provincia

Trágico accidente automovilista

Segovia.—El contratista de obras don Pablo Gobos y su esposa doña María Torralba, tomaron un auto de alquiler saliendo a dar un paseo por las afueras de la población.

Inopinadamente el vehículo emprendió vertiginosa marcha por haberse roto los frenos y doña María, presa de gran pánico, se arrojó al suelo.

Al fin paró el coche sin que el choffer ni el señor Cobos sufrieran el menor daño.

Ambos marcharon en busca de doña María a la que encontraron tendida en medio de la carretera y con las dos piernas fracturadas.

Trasladada a la Granja se le practicó la primera cura siendo conducida más tarde al Hospital donde falleció.

Ingreso en la Orden de Beneficencia

El gobernador civil ha pedido el ingreso en la Orden de Beneficencia del joven Guillermo Mocharavaleta que con riesgo de su propia vida salvó a dos niños que estaban a punto de ahogarse.

Corneado por un toro

Pamplona.—Durante el encierro de los toros, en Puente de Reyes, una de las reses alcanzó al oficinista Julián Morrondo, infringiéndole una gravísima cornada.

Un caso vergonzoso

Teruel.—La prensa local llama la atención del ministro de Instrucción pública para que remedie la vergonzosa situación en que se encuentra el pueblo de Canavillas, donde no hay escuela a pesar de tenerla concedida desde 1908.

Causa por estafa

Cáceres.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa seguida contra el gerente del Banco Central de Trujillo y un funcionario del mismo, acusados de estafa por 60.000 pesetas.

De Barcelona

Los desesperados

Frente al Palacio Real de Pedrales ha sido encontrado esta mañana el cadáver de un hombre que aparentaba tener unos 25 años.

El juzgado se personó en el lugar del hallazgo ordenando el registro de las ropas, encontrándose en uno de los bolsillos una carta dirigida al Juez de guardia en la que pide no se culpase a nadie de su muerte.

Firma la carta Ramón Casaltell, de 25 años, choffer de profesión.

Junto al cadáver fué encontrada una botella, cuyo contenido se desconoce.

—En una torre de la montaña de Montjuich intentó poner fin a sus días esta mañana Jacinto Pallarés, ingiriendo fuerte dosis de ácido corrosivo.

Visita de despedida

El cónsul general de Méjico en Barcelona, don Carlos Claros, se ha despedido esta mañana de las autoridades, por tener que embarcar con rumbo a su país a donde marcha llamado urgentemente por el Presidente de aquella república.

Viajero egipcio

En el expreso de Francia ha llegado esta mañana un hijo de los Archiduques de Austria.

Exquisitas galletas

DE LA

de la acreditada casa Riso

DE ZARAGOZA

COMO PROPAGANDA se venden a TRES PESETAS KILCO los celeberrimos gaultres coccos Vera, 1.—TIENDA.—Castellón

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa.

Informarán en el HERALDO

Lea Vd. todos los domingos

La Semana Gráfica

32 páginas. 18 de papel couché con interesante información gráfica. Páginas dedicadas a Castellón De venta en todos los Kioscos de periódicos al precio de 30 céntimos

ECOS...

Municipales.

Para mañana a las once y media ha sido convocada la comisión de la Banda Municipal.

Religiosos

El ejercicio de Sabatina que celebrará mañana a las once en el altar de nuestra Patrona de la iglesia de Santa María, será a intención de una devota y amante de Nuestra Señora de Lidón.

Escolares

En el B. O. de la zona del Protectorado de España en Marruecos, correspondiente al 25 del corriente, se publica un anuncio convocando a oposiciones entre maestros y maestras que tengan títulos españoles de maestros nacionales o su equivalente, para proveer las plazas vacantes existentes en la zona del Protectorado.

Militares

Habiendo marchado en comisión del servicio para asistir al concurso de tiro que ha de celebrarse el próximo mes de Agosto en Santander, el capitán don Andrés Villaseca de Zayas Bazán, queda dado de baja para el servicio, haciendo entrega con las formalidades reglamentarias del mando administrativo de la Compañía de Ametralladoras del segundo Batallón, al teniente don Antonio Marmolejo Moreno a quien por ordenanza le corresponde.

El teniente don Modesto Juan Regis se hará cargo del mando de armas de la Compañía organizada con reclutas de Cuerpos de África, agregados para instrucción a este Regimiento.

El día 1 de agosto próximo, a las nueve de la mañana, se verificará la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores, declarados soldados al presente año.

El sargento del Regimiento de Tetuán, Vicente Gimeno Macián, ha sido destinado a la compañía expedicionaria y el del mismo empleo y cuerpo, Pascual Aguilar Illán, al regimiento de la Princesa.

Al regimiento de Tetuán ha sido destinado el sargento José Guasch Juan, del regimiento de Mahón.

Ha sido destinado a la zona de Castellón el capitán (E. R.), don Julián Jarque Dobón, que se encontraba en situación de disponible en la tercera Región.

El alférez del Regimiento de Tetuán, don Cándido Laca Martínez, ha sido destinado al batallón Cazadores de África.

Deportivos

Se dice... Que Martí, ha recibido ventajosas proposiciones para trasladarse a Cuba y que han sido aceptadas por el medio sabadeñense.

Que el día 30, el R. Zaragoza jugará en París, alineando a los siguientes jugadores: Herández, U. díros, Montoisinos, Dauden, Gamborena, Arilla, Bolaño, Reguero, Errazquin, Peiró y Costa.

Que Meana, el medio centro internacional del Sporting, está resuelto a operarse para volver a jugar otra vez.

Que Garrobé, ha renovado la ficha por el Valencia.

Que un periódico de Buenos Aires, dice que Firpo aceptará una proposición que se le ha hecho para un match con Uzcudun, en la feria de Sevilla. Fantasia, parece...

La Federación Catalana de Fútbol, con asistencia de los delegados del Barcelona, Europa, Sans, Sabadell, Badalona, Tarrasa y Gracia, es decir todos los del grupo, menos el Español, J. J. ter, Athletic de Sabadell y el Martinec y los delegados de los Comités provinciales de Barcelona, Tarragona, Lérida y Gerona, han tomado el acuerdo unánime de ratificar la firma del manifiesto que suscribió por las federaciones regionales, vizcaína, catalana, asturiana, guipuzcoana, castellana y últimamente la del centro, se publicó días pasados, dando absoluta conformidad a los siete apartados que en el mismo se expresan.

El combate Tunney-Dempsey se celebrará del 15 al 20 de Septiembre en el Stadium de Chicago, capaz para 140 mil espectadores.

Con una entrada regular se celebró ayer el anunciado partido de pelota entre Baraqueret y

Ramírez contra Galleguet y Chato Panaderet.

En todo el encuentro, que fué aburridísimo, únicamente se registraron dos igualadas en los tantos 15 y 20.

Los tres primeros juegos se les apuntó Baraqueret. Galleguet consiguió cuatro seguidos (20 por 15) y los nueve restantes sus contrarios (60 por 20.)

De la pobre actuación de los cuatro pelotaris más vale no hablar. El público, que se las prometía muy felices en este cacareado partido, salió decepcionado.

Antonio Jibvert, que durante cuatro años ha entrenado al Valencia F. C., terminará su contrato este mismo mes y dejará de prestar sus servicios al León de Mestalla.

En su lugar ha sido contratado un exprofesional inglés cuyo nombre se desconoce.

Martínez, el notable interior izquierdo de La Unión Sportivo de Sans, que perteneció, durante una larga y temporada al Valencia, ingresará probablemente en él.

Comerciales

Telegrafía de Madrid que parece seguro que en preve se convocará a un concurso de envases de jaula para el transporte de naranja por vía terrestre.

Se hará el concurso por la sección correspondiente del Consejo de Economía Nacional.

Con estos envases se propone sustituir el envío de naranja a granel.

El concurso se hará en condiciones de que puedan ser empleados los envases para la próxima temporada.

Agrícolas

Invitado por el Ayuntamiento de Alcocacer ha estado allí breves días, con el fin de enseñar prácticamente la manera de extirpar la célebre mosca del olivo, que tanto daño produce en nuestra agricultura, un vecino de La Cenia, al que agradecerá su apostolado en pro de esta campaña, que deseamos sea acogida por todos con la atención que merece su importancia para que produzca sus naturales efectos.

Sanitarios

Hemos recibido el número del «Boletín Oficial del Colegio Oficial de Farmacéuticos», correspondiente al mes de Abril.

El sumario es interesantísimo para la clase.

Comarcas

El Consejo del Ferrocarril Central de Aragón tiene interés en construir en breve plazo la línea Zaragoza-Caminreal.

Las obras empezarán en cuanto esté formalizada la concesión, y las dirigirá el ingeniero señor Zabala, habiéndole concedido primas estipuladas para la reducción de plazos si la línea queda terminada en tres años.

Ignórase todavía el trazado definitivo del ferrocarril directo a Valencia, si será por Daroca o por Caminreal; depende ella del informe técnico.

Respecto al material de la línea de Cariñena, que se levantará para construir el Caminreal, es probable la adquiera la Compañía Sadova Gallur, para ampliar el ferrocarril a Uncastillo-Corcastillo y Baluenga.

Han producido muy grata impresión estas noticias entre los pueblos interesados en la construcción de estos ferrocarriles.

Mortuorios

En el Cabañal (Valencia), ha fallecido un antiguo y querido amigo nuestro: don Fidel Guerra, alcalde que fué de Valencia, diputado y exgobernador civil, constituyendo su muerte una gran pérdida para los ideales democráticos.

Que goce la eterna paz del Señor y reciba su familia la expresión de nuestro sincero duelo.

CASTELLÓN AL DÍA

Continúa apretando el calor como un castigo y gracias que sopla Levante.

Se nos denuncia que un guardia municipal ha tomado nota de una porción de vecinos de la calle de Pi y Margall, suponiendo basura del interior de las respectivas viviendas la que ha dejado en la calle la barredora municipal.

Los denunciados han venido a explicarnos lo ocurrido y lo ocurrido es que por avería en la camioneta no ha pasado ésta

a recoger la basura que ha dejado en la calle aquella máquina y si ello es así no tiene ningún fundamento la actitud del aludido guardia.

Como ni el Sindicato hace caso ni el Ayuntamiento dispensa otra atención que la del riego, los propietarios de los «mats» de la Gran Vía han promovido una suscripción para arreglar aquel camino.

Mientras tanto el Sindicato seguirá cobrando a los terratenientes por un servicio que no presta y el Ayuntamiento percibiendo por Urbana de lo que como rústica confía al cuidado (?) del Sindicato.

Y así dá gusto administrar intereses del común.

Porque en fin de cuentas serán a beneficiarse de la mejora más, bastante más los otros que los que van a costearla.

En el vapor «Vicente Puchol» llegó ayer a Valencia una expedición de 810 licenciados de la quinta de 1924, procedentes de Larache, destinados a Valencia, Murcia, Alicante, Almería, Zaragoza, Teruel, Soria, Guadalajara y Castellón, recibiendo representaciones de todas las autoridades y numeroso público.

Hoy era esperado el «España núm. 5», procedente de Melilla, con 750 licenciados.

Se recuerda a los mozos del actual reemplazo que deseen acogerse a los beneficios del capítulo XVII del vigente Reglamento de Quintas, que el plazo para ingresar la cuota militar termina a fin del corriente mes.

«Escultismo», Boletín mensual de los Exploradores de la región valenciana, publica en su número último una información muy detallada de los actos celebrados recientemente aquí por la tropa de Castellón.

Ha sido denunciado al señor delegado de Hacienda de esta provincia, Manuel Martínez Manzanera, por dedicarse en Segorbe a la venta de artículos al por mayor, para lo que carecía de la correspondiente autorización.

Según nuestras noticias, el camino llamado del «Cremor» está imposible y por si faltaba algo menos despiadadas han colocado allí gruesas piedras, teniendo que hacer filigranas los carruajes para sortearlas a fin de que no tropiecen con ellas las caballerías.

Y no es menester decir que por la noche constituye aquello un serio peligro.

Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Recaredo Rovira Colomer, de Adzaneta; Antonio Miralles Nebot, de Lucena; Ernesto Cerverella Castro, de Burriana, y Simón Arasa Serret, de Zaragoza.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Cartagena, en donde ha pasado varios días por asuntos profesionales, ha regresado nuestro querido amigo don Francisco Doménech Pastor.

Otro triunfo del poeta Calzada

El tantas veces laureado poeta burriense don José Calzada Carbó, «Mestre en gay sa-

Veraneando

Esta tarde se ha trasladado a su masía de Benicasim para pasar allí el verano, la familia del diputado-director de la Beneficencia, don Manuel Mingarro.

Don Fernando Gasset

Continúa francamente bien este ilustre castellanense y muy querido amigo nuestro, lo que celebramos de todo corazón, esperando dar pronto la noticia de su completo restablecimiento.

El canónigo Ferrer

Para pasar la temporada de verano en Cervera, su pueblo natal, ha llegado allí nuestro distinguido amigo, el Canónigo de Tortosa, muy ilustre señor don Julián Ferrer.

Al Cardó

Ha marchado hoy al Bañario El Cardó, nuestro buen amigo el exconcejal don Salvador Masip Pellicer, acompañado de una de sus bellas hijas y de su sobrino don Salvador Dávalos. Ha hecho el viaje en automóvil.

Nuevo capitán

Ha sido ascendido a capitán, nuestro querido amigo y paisano el heroico teniente de infantería, don José Manso Vaquer, que tan brillante hoja de servicios ha escrito en su larga campaña de África.

Felicitemos al nuevo capitán, felicitación que hacemos extensiva a su distinguida y respetable familia.

A Cortes de Arenoso

De regreso de Valencia han vuelto a pasar hoy por aquí, nuestros entrañables amigos los señores de Gómez (don Bernardo) para continuar por unos días mas su temporada estival en Cortes de Arenoso, desde donde se trasladarán más tarde al Norte de España y Sur de Francia.

Capítulo de enfermos

Nuestro buen amigo, don Eduardo Omos, que guarda cama desde hace varios días, se encuentra hoy mejor.

También se encuentra ya fuera de todo cuidado la preciosa niña del funcionario del Banco de Castellón don Arturo Suarez.

Doña Conchita Gimeno de Díez, que ayer sufrió repentina indisposición, alarmando a su familia, estaba hoy mejor, lo cual celebramos vivamente.

De vacaciones

Con objeto de pasar una temporada al lado de los suyos, se encuentra en Castellón nuestro distinguido amigo, el joven Registrador de la Propiedad de San Mateo, don Joaquín Sales Santz, hijo del respetable Interventor de fondos provinciales del mismo nombre.

A Vinaroz y para pasar la vacación veraniega concedida, se ha trasladado desde Viver, el joven Registrador don Eduardo Ballester con su bella esposa y a la provincia de Alicante el Padre Estelrich, de estas Escuelas Pías.

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles sabor de agradable

ber», quien por asuntos comerciales e industriales reside hace tiempo en Algemesí, acaba de obtener en los Juegos Florales celebrados anteanoche en Alcira, la Flor Natural y además el premio ofrecido por aquel Ayuntamiento en ese mismo Certamen.

La poesía que ha merecido el premio de honor y cortesía se titula «Canto a Valencia».

Pepe Calzada, como familiarmente le llamamos sus amigos y admiradores, eligió Reina de la fiesta a la encantadora y bellísima señorita María Redal, de Alcira.

Esta Reina hace el número 15 de las elegidas por Calzada.

A este torneo literario se han presentado 57 trabajos.

Con todo el afecto y estimación que sentimos por el inspirado vate Pepe Calzada, le enviamos nuestra entusiasta felicitación por su nuevo triunfo.

Petición de mano

Por nuestro antiguo amigo y compañero don José Forcada y para su hijo don Andrés, ha sido pedida la mano de la bella señorita Vicentica Varelle, cambiándose con tal motivo entre los prometidos valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para mediados del próximo mes de Septiembre.

A las muchas felicitaciones que recibe estos días la enamorada pareja, una la nuestra más entusiasta.

Nuevo automóvil

Ha sido aumentada la matrícula de coches de nuestra capital con un magnifico coche cerrado, de la acreditada marca «Unic», que representa nuestro querido amigo don Ezequiel Dávalos Masip, adquirido por el industrial de esta plaza, don Pedro Navarro.

El alférez Laca

A petición propia ha sido destinado al Batallón de Cazadores de África, número 1 (Tetuán), el joven alférez del Regimiento de Tetuán, don Cándido Laca.

A primeros del próximo mes saldrá para su nuevo destino, en el que le deseamos la mayor suerte.

De Benicasim a la Gran Vía

Para pasar unos días con sus hermanos los señores de Rodríguez (don Juan), se ha trasladado de las Villas de Benicasim a la Gran Vía, la bellísima señorita María Rodríguez Bajuelo.

El Cardenal Primado

Desgraciadamente no son hoy tan satisfactorias como deseábamos las noticias que recibimos del estado de Su Eminencia, el Cardenal Primado de las Españas y pedimos a Dios con el mayor fervor por la salud del insigne purpurado.

Viajeros

Han marchado: A Valencia, don Cristóbal Nebot y don Ignacio Villalonga.

Ha llegado: De Madrid, don Wenley Montoya.

REMITIDO

Sr. Dr. del HERALDO

Muy señor mío: Tenga la bondad de insertar en su periódico, lo siguiente para que se ponga en claro mi situación, que ha quedado en entredicho con motivo de lo que ha hecho, Tomás Martí.

Ante todo debo decirle que yo no he tenido arte ni parte en el negocio de venta a la americana que ha hecho el susodicho señor, al que solo le tenía alquilado el escaparate de mi casa para que expusiera el género.

Esta es, pues, mi única intervención, valga la palabra que yo he tenido con el señor Martí.

Dándole las gracias anticipadas, se reitera a sus órdenes,

SALVADOR GOMEZ

En la Audiencia

Vista de dos incidentes de apelación

Hoy se han celebrado en esta Audiencia las vistas de dos incidentes de apelación; uno de la capital y otro del juzgado de Alcocacer.

El primero contra un auto por el que se acordó la inhibición del sumario en favor del juzgado de Tortosa y el otro del de Alcocacer, contra el auto de dicho juez por el que declaró procesados a varios vecinos de Calif.

En la primera ha actuado de abogado el señor Morelló y de procurador el señor Adell y en la segunda don Norberto Ferrer y de procurador el señor Serrano.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Dos duros a peseta... o la venta al estilo americano

Si a uno de esos charlatanes que en todas las ferias nos visitan, se le ocurre un día ofrecer un duro por una peseta, sin duda alguna que el público lo hubiera tomado por loco. Y aún así falta poco para que se le tenga por un desequilibrado cuando después de un rato de charla graciosa empieza a repartir entre el respetable que le oye, lápices y otras fruslerías de escaso valor.

Si el público compra la mercancía que estos oradores venden, no puede llamarse a engaño porque los objetos que empiezan a ofrecer por 30 ó 20 pesetas, acaban por darlo a «cuatre quinsets».

Respecto a la venta por el sistema americano que la mayoría de los comerciantes han adoptado ahora, ya cambia la decoración, pues solo salen beneficiados los primeros números y no sabemos si se vislumbra la solución de los que han acudido tarde y son los últimos.

Tomás Martí vino de fuera e instalándose en la calle de Vera, núm. 3, empezó la venta de calzado por el sistema llamado americano y después de despachar las «chancas» que lleva-

Registro civil

Nacimientos

Isabel Robles Díaz, Catalina, 23.

Concepción Beltrán Fauró, Pi y Margall, 52.

Ana Campos Milivet, Pi y Margall, 39.

Defunciones

Carmen Navarro Albiol, 1 año, Ribalta, 44.

José Tárrega Rodes, 77 años, Sanahuja, 37.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Abdón y Senén, mártires; Uiso, obispo y confesor; Rufino, mártir; Santos Máxima, Donatilla y Segunda, vírgenes y mártires; Julieta mártir.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

CHALET

«La Floresta»

(Junto a la vía férrea)

Confortable para vivir en invierno. Todas las comodidades modernas

Acepto compromiso de venta para entregar en Octubre o antes

Trato directo sin corredores

Alumbramientos de aguas

Pozos artesianos

La notable casa constructora de Pozos Artesianos, E. RUIZ, posee las modernas y potentes máquinas ROTATIVAS AMERICANAS para la construcción de pozos artesianos y exploraciones de minerales, taladrando con rapidez asombrosa toda clase de bancos de piedras y cuerpos por durísimos que sean. Se limpian con rapidez pozos artesianos. Se construyen pozos de excavación, galerías, etc., etc., en todos terrenos. Reconocimientos de terrenos económicos.

Dirección: EDUARDO RUIZ, Primado Reig, 19 pra. VALENCIA

Se impone el uso de la leche condensada

NURIA

DE FABRICACIÓN NACIONAL

Son insuperables sus cualidades HIGIENICAS y NUTRITIVAS

Sustituye por ser máxima su garantía a la leche ordinaria, que tan a menudo causa trastornos gástricos

Pedidos al Agente comercial matriculado JULIO AGUILAR CABBEDO.—Apartado núm. 2—Alcoza 43.—CASTELLÓN

POR 8 PESETAS mediante cupones adquirirá un precioso CUBRE de seda tamaño grandísimo, cuyo valor es de 40 pesetas en Almacenes de tejidos Miguel Peña Viuda de Miguel Peña Sigue la suscripción de contratos A fin de dar facilidades a nuestra distinguida clientela, las operaciones de contrato tendrán lugar en la puerta que dá a la calle de Colón, 33. Los señores poseedores de los cupones números 1 al 125 podrán pasar a retirar los cubres El prestigio y seriedad de esta casa es garantía En breve grandes novedades

interés porque se lleva inmediatamente a la práctica el proyecto de Casas Baratas, pero nunca en lugar ni en condiciones que hayan de encontrar obstáculos legales que lo impidan, y que el prescindir de ellos implicaría una responsabilidad evidente para los que adoptaran el acuerdo.

3.º Que no he oído hablar a ningún concejal de prescindir de intereses particulares, y creo que no hay edil alguno que no piense en los intereses de la colectividad para resolver las cuestiones municipales.

5.º Que, por mi parte, tan ajeno estoy a los intereses particulares que para demostrarlo reitero al Excmo. señor gobernador de modo absoluto, lo que indiqué a esta nuestra primera autoridad civil de la provincia cuando tuvo la bondad de demostrarme su consideración nombrándome concejal, esto es: que tiene mi dimisión presentada para que la curse cuando tenga por conveniente.

5.º Que reitero con mi agradecimiento al señor Castelló Madrid por las bondades que conmigo ha tenido siempre, mi adhesión y admiración personal por la inmensa labor que realiza en pró de la provincia de su mando, y el deseo de que Castellón prospere como todos la llamamos.

Comentario propio.

Anhelando todos el mayor progreso de Castellón, es el cierto que no logramos sacar el atasco y por lo que se ve, ese asunto de las Casas Baratas lleva el mismo camino que el de las aguas para el abastecimiento público y que el de otros igualmente trascendentales. Pero eso sí: todos animados, lo mismo oficial que particularmente, del máximo deseo por el progreso máxima de Castellón. ¡Pobre Castellón!

Ateneo de Castellón

Constitución de las Secciones de Turismo y de Educación Física

Se han constituido estas dos importantes Secciones nuevas en el Ateneo de Castellón.

La primera, la de excursiones, para abrir curiosamente esta provincia al turismo, ha quedado constituida así:

JUNTA DE GOBIERNO

- Presidente don Vicente Sos Bynat. Vice don Jaime Bellver Huerga. Secretario, don José Vallet Chorret. Vice, don José Castelló Tárrega y Arroyo. Bibliotecario, doña M. Gilema Carbonell. Director del Museo, don Francisco Betoret Traver. Vocales.—Don Francisco Esteve Gilvés, don Emiliano Benages, don Joaquín Villalba, don Alberto Paris, don Francisco Badía y don José María Pastor Carbó.

Secciones que comandarán el Grupo Excursionista para el mejor orden de los trabajos: Fotografía.—Jefe, señor Villalba. Folklore.—Jefe, señor Benages (don Emiliano). Alpinismo.—Jefe, señor Peris (don A.). Arte.—Jefe, Sr. Badía (D. F.). Prehistoria.—Jefe, señor Esteve. Historia.—Jefe, señor Betoret. Ciencias Naturales.—Jefe, señor Sos. Monumentos.—Jefe, señor Pastor.

La Junta Administrativa y técnica de la nueva Sección de Cultura Física, la constituyen: Presidente.—Don Juan Bautista Mari Clérigues. Vicepresidente.—Doctor don Francisco Cantó Ibañez. Secretario.—Don Manuel Adell Abad. Vicesecretario.—Don Antonio Porcar Candel. Tesorero.—Don Cayetano Huguet Segarra. Vocales.—Doña Carolina Ortega Cabera, don Vicente Gimeno M. Chavira, doña Francisca Ferr y don Manuel Monzóis Franck.

Próximamente se reunirá esta última Junta para nombrar al Director de las clases y designar al Doctor en medicina, encargado del reconocimiento de los alumnos y del fichero de los mismos.

Próximamente se reunirá esta última Junta para nombrar al Director de las clases y designar al Doctor en medicina, encargado del reconocimiento de los alumnos y del fichero de los mismos.

Sastrería Miguel Ferrer

Calle de Pi y Margall, 26. Esta casa, queriendo favorecer a su numerosa clientela, vende a la Americana, por 30 pesetas, un magnífico traje de lana, hecho a medida, cuyo valor es el de 150 pesetas.

Ecos de Villarreal

EL SERVICIO TRANVIARIO.

Los que diariamente tenemos necesidad de valernos del Tranvía Onda Grao Castellón para trasladarnos a la capital, hemos podido observar que solo se cumple exactamente el horario vigente de salida y llegada a las estaciones cuando va de viaje el señor Solé.

Como nosotros nos hacemos cargo de que a este señor le será completamente imposible el ir en todos los trenes-tranvías y por tanto que será muy difícil que esto pueda evitarse, nos hemos procurado una distracción que nos haga menos larga la espera en las estaciones de Villarreal y Almazora y sus respectivos apeaderos.

Esta distracción consiste en ir repasando todos los vagones del T. O. G. C. y, hasta ahora, no hemos podido encontrar ni uno, señor Solé, ¡ai unol, que esté completo.

Los defectos que hemos podido encontrar los clasificaremos en tres grupos: Sanidad; Seguridad y Orden.

La Sanidad en los trenes de viajeros consiste en regar el piso de los vagones y parte de los asientos antes de salir el primer tren y algunas veces durante el día, teniendo el viajero que hacerse lo demás.

La seguridad de la vida de los viajeros en estos trenes está encomendada al A. T. S. I. M.

Las ruedas de la mayoría de los vagones, tienen la llanta con media caña a causa de su desgaste; la pestaña en algunas es como un cuchillo, y en otras es de dos dedos. El día que llueve nos mojamos por falta de cristales; cuando hace sol nos asamos por falta de persianas; y nos llenamos de polvo porque unido a lo anterior no hay ninguna puerta que cierre bien.

Y finalmente el orden. También y por no cansar mucho a nuestros lectores pondremos solamente algunos ejemplos.

Pasaremos por alto aquello de la comodidad de los viajeros, de que no hay nunca prisa para dar la salida de los trenes, etcétera y sólo diremos que el primer tren que llega a Villarreal, desde Onda, tiene necesidad de recoger algunos vagones que están en la vía muerta, de esta estación. Pues bien; siempre espera allí tren que viene de Castellón, para hacerlo.

El primer tren que llega a Villarreal, desde Castellón, también ha de hacer una maniobra para darle coches al tren que sale para Castellón. Pues no hay nadie que pueda obligar a los maquinistas que hagan la maniobra antes de tomar agua a la máquina y con ello evitar en parte el retraso de la salida al tren de Castellón.

Esperamos que el señor Inspector de Sanidad Exterior don Antonio Jiménez y el Ingeniero de la División dedicarán unos momentos a este asunto que es muy importante, al menos para los que viajan en estos trenes, y ordenen una retirada de coches.

De las locomotoras nos ocuparemos otro día.

EN EL PARQUE DE ATRACCIONES.

Como no podía menos, Villarreal también tiene sus ventas a la Americana y su boxeo. Mañana sábado en el parque de atracciones se celebrarán, después de filmarse la película en cinco partes que lleva por título «O o y Plomo», en la que tanto se distinguen el excelente artista Charles Jones, tres encuentros de boxeo.

El primero será a cuatro «rounds» de tres minutos, enfrentándose Sales y Ramos.

El segundo será a seis «rounds» de tres minutos y se disputarán la victoria Guinot de Villa real y Nebot de Castellón, y el tercero también de seis «rounds» de tres minutos enfrentándose Espantley y Marteller.

El primero y segundo encuentro es de pesos libres y en el tercero se disputará el Campeonato provincial de esos ligeros.

Se rá arbitrados por el competente árbitro catalán señor Taradas.

El próximo domingo se representará la hermosa película titulada «Toque de alarma».

Luis Felipe. Villarreal y Julio.

José Sabater ORDINARIO

ofrece sus servicios para las plazas de Barcelona y Valencia y viceversa y tiene además combinación con los ordinarios de Gandía, Alcoy y Alicante.

Para encargos en Castellón: San Vicente, 57.

En Barcelona, calle del Rech, núm. 18.

En Valencia, calle Llop.

La General Motors trasladada su departamento de piezas de repuesto de Málaga a la nueva Fábrica de Madrid

La General Motors, constantemente deseosa de sus servicios para los propietarios de sus productos, ha hecho los arreglos necesarios para concentrar todos los Departamentos en Madrid, en la nueva fábrica Granadina, 33.

Los varios Departamentos y oficinas, así como el Aceptance División, se han instalado en el nuevo edificio desde el 1.º de Junio y con gran actividad se han hecho los preparativos, a fin de instalar el Departamento de Piezas de Repuesto.

El stock de piezas de repuesto es de tal importancia, que se hacía necesario tener espacio suficiente para colocar el material que tuvo que ser trasladado desde Málaga a Madrid en 37 vagones de ferrocarril, según se puede ver por la fotografía. 363.000 kilos de piezas de repuesto.

Un stock de tal magnitud es otra garantía para el comprador de coches de la General Motors, pues sabe que encontrará siempre, que lo desea, servicio satisfactorio al necesitar una pieza.

Los concesionarios de la General Motors en toda partes y en todas las ciudades tienen un stock de piezas de repuesto adecuado, lo que supone otra garantía para que el comprador encuentre siempre servicio inmediato.

Solamente una organización de la capacidad de la General Motors puede sostener este caudal y tener un stock de piezas de repuesto de tal importancia para garantizar a sus compradores completa satisfacción de sus productos y, para mayor prueba diremos que todos los coches de la General Motors se venden con un año de garantía contra cualquier pieza defectuosa.

Con su enorme departamento de piezas de repuesto la General Motors puede hacer frente al compromiso de cumplir con la garantía.

En el nuevo edificio de la calle Granada, el Departamento de Piezas de repuesto se ha instalado como un edificio independiente, con un espacio de 2.800 m. 2.

Esto habla por sí solo y da al lector una idea más concreta del tamaño de este Departamento y de la importancia del stock.

La General Motors aumenta constantemente su organización para poder atender a la venta de sus productos cada vez mayor y, ciertamente, da al comprador de sus productos, por medio de su organización de Concesionarios, (más de 300 Concesionarios de la General Motors en España) toda la atención necesaria con el fin de darles el máximo de satisfacción.

Fábrica de licores

— DE —

Miguel Fuertes

Vinos finos de mesa y licores de todas las ses.

CASA FUERTES

Ensenada, 20 — Castellón

Libros, revistas y periódicos

—

“Cabecita loca”

por Jorge Gibbs

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 85.

Un volumen en rústica, 150 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—calle Provenza, 216.—Barcelona.

Nueva York. La vida elegante de las multimillonarias neoyorkinas. Una condesa rosa, Olga Tcherny, complicada, apasionada y rara. Juan Markham, un temperamento de artista, rebelde y sensible. Herminia Chaloner, la protagonista, una deliciosa figura de mujer, un ángel diabólico, o un diablo angélico, como ustedes quieren.

La visión de la Nueva York febril, inquieta, trepidante de autos, trenes, tranvías, metropolitano, aeroplanos. La visión, luego, como sedante de los dulces, de los increíbles paisajes de Normandía. Una pintoresca y encantadora aventura de titiriteros. Una serie de mezzujos intrigas en el marco dorado de la buena sociedad. Unos tipos pintados de mano maestra y sumamente interesantes, y un amor bueno y sincero que triunfa de todos los obstáculos.

He aquí la novela que el popular y exquisito Jorge Gibbs uno de los maestros contemporáneos, nos ofrece en «Cabecita loca».

Por el resumen suscito que hemos hecho de ella puede verse sobradamente que se trata de una gran novela, llena de interés y amenidad.

América en Castellón Sastrería Tirado.—Colón, 30

Contrato de venta americana. Un traje magnífico, todo lana, por 25 pesetas y pantalón estambre, 7 pesetas. Este regalo puede hacerlo esta casa por estar en combinación con un importante establecimiento de tejidos de la capital.

SASTRERÍA TIRADO, Colón, 30

En esta sastrería han sido favorecidos ya los señores siguientes: Don Victor del Pino. Eduardo Aragón. Vicente Sidro. J. Adell. Vicente Sidro (hijo). Alejandro Gutiérrez. José Pascual Cazador. Vicente Tirado Rochere.

Por 20 pesetas y por el sistema americano podrá adquirir un precioso objeto u objetos valorados en 100 pesetas en la acreditada Platería de Rafael Moliner de las Cuatro Esquinas.

Ventas a la americana en Establecimientos LARA

COLÓN, 67 y 71.-CASTELLÓN

Por 20 pesetas un colchón de lana de 100 pesetas.

No pierdan tiempo para figurar en la lista.

Venta sistema americano

Pañería y Sastrería CASA FUNDADA EN 1860

Por 25 pesetas un magnífico traje o gabán alta novedad, hecho a la medida y a gusto del interesado, cuyo valor es de 150 pesetas. Pueden escogerlo también en negro o azul fino.

Esta casa confecciona los trajes cuando el cliente lo necesite o convenga, abonando en el acto 125 pesetas, devolviendo esta cantidad cuando le correspondiera el número a que está suscrito.

Sastrería Soliva Colón, 11.-CASTELLÓN.-Colón, 11

Casa española en Londres

comisionista de frutas en COVENT GARDEN, desea REPRESENTANTE para Castellón y su región para fomentar las consignaciones. Buenas condiciones para persona competente, activa y bien relacionada entre agricultores y exportadores. Escribir detalladamente demostrando aptitud a número 952, NUEVA LUZ.—Rambla Canaletas, 6.—BARCELONA.

Sistema americano Casa VILAR.—Mayor, 26

Pañería y Sastrería

Esta casa por 25 pesetas proporciona a usted un traje o gabán hecho a medida cuyo precio es de 150 pesetas, pudiendo escoger en color, negro o azul.

Si a las necesidades del cliente conviene, entregando 125 pesetas se le confecciona inmediatamente el traje o abrigo devolviéndosele la citada cantidad cuando le correspondiera el número que posea.

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESUELTO El Porvenir de los Hijos

Crea dotes para sus hijos menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisface la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso.

Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si no contrae nuevas nupcias.

Crea pensiones vitalicias para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:

Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.

Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.

¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán cuantos detalles desee conocer.

Para el ramo de pensiones se necesita Delegado para la provincia, con buenos informes y garantía completa. Intitil solicitarlo sin estas condiciones.

Almacén de Paquetería, Mercadería Novedades y Géneros de punto

DE José Pascual Cazador

COLÓN, 76 y ALLOZA, 105

Ha empezado en este establecimiento la venta a la americana, mediante contrato. Por 125 pesetas se adquirirán lotes de 750 pesetas. Pueden pasar a recoger su lote desde el número 1 al 58.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID. Ciento setenta Sucursales: Hemeroteca Municipal, P. de la Villa, 3, Marruecos, Capital Social, Desembolsado, Reservas.

INTERESES QUE ABONA

Table with 2 columns: Cuentas Corrientes and Interest rates. A la vista: 2 1/2 % anual. A un mes: 3 % anual. A tres meses: 3 1/2 % anual. A seis meses: 4 % anual. A un año: 4 1/2 % anual.

CAJA DE AHORROS

4.º ANUAL. Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa. SUCURSAL DE CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43.

Bicicletas a 50 pesetas

Inscribiéndose en la CASA ORBIS, S. A., calle Mayor, 53, en su día le será entregada una bicicleta que vale 50 D UROS., por la cantidad de 50 PESETAS.

Es un nuevo procedimiento de venta a la americana que está dando resultados magníficos en beneficio del público en general.

Inscribase hoy mismo y más pronto tendrá usted la bicicleta de 50 DUROS por 50 PESETAS

Esta casa es sucursal de ORBIS, S. A., Claris, 5, Barcelona y tiene montadas en España, multitud de sucursales, Madrid, Valencia, Sevilla, Palma, Bilbao, Toledo, Játiva, etc.

Exclusivos de la máquina para escribir CONTINENTAL. Fábrica propia de muebles para oficinas. Bicycletas de diferentes marcas. MOTOS «ARMOR». GRAN TALLER DE REPARACIONES y venta al por mayor y detall de piezas para bicycletas y accesorios en general.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Los de fuera de la capital pueden escribirnos y les daremos toda clase de detalles.

ORBIS, S. A. Calle Mayor, n.º 53.-Castellón

Termas Galofre

Aguas mineralo-medicinales

BALNEARIO-HOTEL.-VILLAVIEJA (CASTELLÓN) BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones, Gota, Hemiplejías, Paraplejías, Enguines y fracturas mal consolidadas, Arenillas y cálculos vesicales (cálculos nefríticos).

INHALACIONES y Renitis, Faringitis, Laringitis, Neurosis, PULVERIZACIONES: Parálisis laríngea, Bronquitis, etc.

DIABETES.-SACARINA

Hay en este establecimiento habitaciones cómodamente instaladas, con menaje y cocinas independientes, para los señores que se quieran cocinar por su cuenta.

Para todo informe inherente a servicios de aguas y hospedaje, dirigirse al Administrador y en Castellón, Nañez de Arce, 3.º.

Líneas de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde

De Castellón, jueves, doce horas

Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

Grandes Hoteles y Pabellones Fuente-En-Segures y Europa

BENASAL (Provincia de Castellón)

GRANDES REFORMAS :: Comodidades inmensas

Luz eléctrica — Aumento en el número de Habitaciones Alhajadas con todo el gran confort

Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pensión completa de 10 a 16'50 pesetas

Los meses Mayo y Junio y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el 10 por 100 de rebaja en los precios.

Salones de recreo con pianos y magníficas terrazas. Cafés—Salas de billar y tresillo — Garages — Oratorio

Campo de deportes para Tennis y Helasto. Estos establecimientos tienen Teléfono para conferenciar dentro de la provincia y Telégrafo para toda España

TEMPORADA OFICIAL: Del 1.º de Mayo al 31 de Octubre. Detalles y correspondencia: En Castellón: Francisco Salazar, Hotel Europa, En Valencia: Manuel Gómez, Botánico, 11-2º